BVL_FO_Dd_D0Z2_ om_t 4

Bundesamt fir
Verbraucherschutz und
Lebensmittelsicherheit

Bundesamt fur Verbraucherschutz und Lebensmittelsicherheit
Dienststelle Berlin = Postfach 11 02 60 = 10832 Berlin Sachbearbeiter

TELEFON
TELEFAX
E-MAIL

IHR ZEICHEN #9852
IHRE NACHRICHT VOM  30_ Juli 2015

AKTEMZEICHEN 104.14000.0.3480.01
{bitte bei Antwort angeben)

DATUM J OAugust 2015

Kosten fiir Aufbau und Betrieb von clewwa.de [#9852]
lhr E-Mail vom 30. Juli 2015 (Anfrage vom 18. Mai 2015)

sehr geehrt<

in Bezug auf die von ihnen gestellten Fragen in den o. g. E-Mails zur Suchmaschine Clewwa

mdchte ich wie folgt Stellung nehmen.

1. Kosten

1.1. initiale Kosten fur den Aufbau des Angebots

zusammen mit

1.2. laufende Kosten fir die Aufrechterhaltung des Betriebs

Die im BVL anfallenden Aufwendungen (Sachkosten) wurden im Haushaltstitel 54701 mei-
nes Hauses nachgewiesen. Diese haushaltswirksamen Sachkosten i. H. v. 78 T€ sind im
Rahmen des Kadperatiﬂnsvertrages mit dem damaligen Regionalen Rechenzentrum Nieder-
sachsen (RRZN) an der Leibnitz Universitat Hannover fir die Entwicklung aufgewandt wor-

den. Fur den Betrieb dieser Lésung ist ein jahrlicher Betrag i. H. v. 20 T€ bereitgestellt wor-
den.

1.3. Trager der Kosten —welche Institution finanziert clewwa.de?

Mein Haus und die Leibniz Universitat Hannover hatten 2007 einen Kooperationsvertrag ab-

geschlossen, um das gemeinsame Projekt ,Risikofriherkennung im Bereich der Lebensmit-
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telsicherheit durch Auswertung des Informationsverhaltens unter Verwendung einer Such-
maschine” durchfihren zu kénnen.

2. Nutzungsstatistiken
2.1. Wie haufig wird clewwa.de besucht?
Hinsichtlich der Zugriffe auf die Web-Site ,clewwa.de” kann meinerseits keine Aussage ge-

troffen werden, da hierzu keine statistischen Daten im Projekt erhoben worden sind.

2.2. Wie viele Suchen werden monatlich durchgefiihrt?

Wahrend des Betriebs der Suchmaschine wurde die Anzahl der Suchanfragen (s. Anlage:
Suchanfragen_auf CLEWWA_2010_bis_2014(09)_unicode) automatisch registriert. Aus den
fur die letzten funf Jahre zur Verfigung stehenden Daten ergibt sich eine Nutzung von 17 bis
4.301 Suchanfragen taglich (Median 126), so dass sich in Summe (ber die Jahre ein Mittel-
wert von rd. 55.000 Suchanfragen ergibt.

3. Datenschutz

3.1. An welche Behdrden / Institutionen werden die im Betrieb erhobenen Daten weitergege-
ben?

Wahrend der Laufzeit des Projektes und danach sind keine Daten aus der Betriebsphase an
Dritte weitergegeben worden. Ausgenommen hiervon sind die regelmaligen Abstimmungen
mit dem zustandigen Ministerium BMEL (zuvor BMELY) sowie die Erwahnung von allgemei-

nen Aspekten zu CLEWWA in entsprechenden Pressemitteilungen.
Mit freundlichen Grﬂﬂen
- 4 .
{Mfm; '
Dr. Helmut Tschiersky

Prasident

Anlage



